

Главный редактор
А.Н. Тихонов.

Учредители:
Администрация Орловской области, областной Совет народных депутатов, некоммерческое партнерство «Редакция газеты «Орловская правда».

Дежурный редактор
Анжела САЗОНОВА.

Зам. ответственного секретаря
Игорь ТИНЯКОВ.

Адрес редакции:
302000, ГСП, г. Орел, ул. Брестская, 6.

Телефоны:
приемная — 47-52-52;

отдел рекламы — 43-51-72.
Факс 76-20-34.

E-mail: orp@rekom.ru

Газета зарегистрирована Воронежским Центральным Черноземным региональным управлением регистрации и контроля за соблюдением законодательства Российской Федерации о средствах массовой информации. Регистрационный номер В0715.

Отпечатана в ОАО «Типография «Труд»: 302000, г. Орел, ул. Ленина, 1.

В номере использованы материалы газеты «Мир новостей», журналов «7 дней», «Вокруг смеха» и материалы из Интернета.

Редакция не всегда разделяет мнения авторов публикуемых материалов. Материалы, публикуемые под рубрикой «Деловая встреча», «Из первых рук», а также отмеченные символом ©, печатаются на правах рекламы.

За содержание рекламы ответственность несет рекламодатель.

Газета набрана и сверстана в компьютерном центре газеты «Орловская правда».
Объем 4 п. л.
Подписание номера в печать:
по графику — 17.00,
фактически — 17.00.
Индекс 53180.

Тираж 21151 экз.
Заказ № 401.

Цена свободная.

Ваши отзывы и пожелания направляйте по адресу:
г. Орел,
ул. Брестская, 6
(ком. 33) или
по телефону
43-42-98.

"ЕВРОПЕЕЦ ГОДА" — УРОЖЕНЕЦ ОРЛОВСКОЙ ЗЕМЛИ

Уроженец города Ливны — известный детский врач Леонид Рошаль — назван "европейцем года". Таково решение присуждающих эту премию редакторов 18 европейских изданий популярного журнала Readers Digest. Доктор Рошаль стал первым россиянином, удостоенным этой награды.

Премия "Европеец года" присуждается уже десятый год подряд. Ее удостоиваются люди, которые "лучше всего воплощают гуманистические ценности современной Европы".

По мнению учредителей, доктор Ро-

шаль достоин этого звания за самоотверженную работу по спасению детей, пострадавших при катастрофах и войнах на четырех континентах. Денежную часть премии, составляющую 5000 евро, Леонид Рошаль передает в помощь

детям, пострадавшим от цунами в Юго-Восточной Азии.

Лауреата поздравили коллеги, друзья, политики и деятели культуры.

В числе лауреатов прошлых лет — немец Петер Айген, основавший всемирную антикоррупционную организацию Transparency Int., и финн Линус Торвалдс, который изобрел операционную систему Linux.

Информагентство "ОП".



Исполнительным директором ОАО "Орловский сталепрокатный завод" назначен Игорь Крыжановский. Напомним, что ранее эту должность занимал Игорь Савелов, который перешёл на другую работу в структурах "Северсталь-групп".

НОВЫЙ РУКОВОДИТЕЛЬ СТАЛЕПРОКАТНОГО ЗАВОДА

Игорь Владимирович Крыжановский родился в 1965 году в Киеве, закончил факультет международных отношений и международного права Киевского государственного университета по специальности "Экономика". Имеет диплом MBA Международного института менеджмента (г. Киев). В период с 1990 по 1995 год работал в структурах МИД Украины. С 1995 по 2004 год занимал должности вице-президента ЗАО "Украинские напит-

ки", председателя правления ЗАО "Каменно-Бродский фаянс", директора по производству фабрики "Лагода", исполнительного директора ОАО "Силур". До назначения исполнительным директором ОАО "Орловский сталепрокатный завод" являлся исполнительным директором концерна "СоюзЭнерго" (Украина). Женат, воспитывает сына.

Информагентство "ОП".

В ОБЩЕСТВЕННОЙ ПАЛАТЕ

19 января состоялось первое заседание совета общественной палаты Орловской области.

В конце прошлого года в Орле была создана ассоциация общественных организаций — общественная палата, в состав которой вошли представители творческих союзов, ветеранских, женских, студенческих, благотворительных и спортивных общественных организаций, обществ инвалидов, чернобыльцев, казачков и других общественных объединений. В соответствии с уставом члены палаты получили право на выдвижение гражданских инициатив, участие в разработке региональных программ, представлении в органы власти заключений и предложений, направленных на решение острых социальных проблем.

Основной вопрос первого заседания — выполнение положений Федерального закона о монетизации льгот инвалидам, пенсионерам, военнослужащим, ветеранам труда и другим категориям населения. Перед членами совета выступил заместитель губернатора Орловской области А.А. Лабейкин:

— От реализации Федерального закона часть населения выиграла, а часть пострадала. В наших силах доработать закон и сделать так, чтобы не было обиженных и забытых. Для решения самых насущных проблем меры уже принимаются. Так, много нареканий вызвала отмена льготного проезда в городском транспорте. Как вы знаете, этот вопрос решен за счет льготных проездных билетов. По-прежнему есть проблемы с лекарственным обеспечением...

Участники заседания обратились к А.А. Лабейкину с предложениями активизировать работу "горячей линии" по вопросам реализации закона и в год 60-летия Победы предоставить инвалидам и участникам ВОВ бесплатный проезд в городском транспорте.

Соб. инф.

ОРЛОВСКИЙ ЭКСПРЕСС — ОДИН ИЗ САМЫХ ВОСТРЕБОВАННЫХ

Более 245 тысяч человек стали в 2004 году пассажирами поезда-экспресса № 825/826 Орёл — Москва.

Об этом сообщила пресс-служба Московской железной дороги (МЖД). Населённость (загруженность) 825-го поезда составила 84%, а уровень рентабельности — 44%, что является достаточно высоким показателем.

Орловский экспресс по количеству перевезённых пассажиров сопоставим с аналогичными поездами Москва — Ярославль и Москва — Рязань. Так, в ярославском поезде проехали свыше 270 тысяч человек (рентабельность 51% — это самая высокая рентабельность среди экспрессов столичной магистрали), а в трёх рязанских — почти 700 тысяч. При этом нужно учесть, что рязанское и ярославское направления являются одними из самых вос-



требуемых среди пассажиров.

Орловский экспресс по популярности обогнал скоростные поезда Москва — Калуга, Москва — Владимир и Москва

— Дубна. В общей сложности на Московской железной дороге в 2004 году экспрессами перевезено более 10 миллионов человек.

Информагентство "ОП".

КОНКУРСЫ

ПОБЕДИТЕЛЕЙ ЖДЕТ ПЕТЕРБУРГ

Начался областной заочный этап всероссийского конкурса педагогов дополнительного образования "Сердце отдаю детям". Об этом сообщил начальник отдела областного управления образования А.И. Громов.

Мероприятие в области проводится в пятый раз. Районный тур уже завершился. В нём приняли участие свыше двухсот педагогов из домов и центров творчества. Они представили проекты в научно-технической, туристско-краеведческой, художественной и спортивной сферах, а также в области изобразительного и декоративно-прикладного искусства.

Педагоги, преодолевшие районный этап, должны представить свои разработки в нескольких номинациях, среди которых "Мое педагогическое кредо" и "Защита образовательной программы".

Финальная часть областного тура состоится в начале февраля во Дворце творчества имени Ю.А. Гагарина в Орле. На этом мероприятии выступят около 50 преподавателей. Они должны будут проявить свои умения в открытых занятиях по темам: "Введение в образовательную программу" и "Импровизированный конкурс".

Победители смогут принять участие во всероссийском конкурсе, который состоится в Санкт-Петербурге в сентябре.

Информагентство "ОП".

Недавно в областном центре технического творчества прошла ежегодная олимпиада детского технического творчества и изобретательства "Эрудиты Орловщины". 16 команд проверяли свои знания в области науки, техники и культуры.

ЭРУДИТЫ ОРЛОВЩИНЫ

В олимпиаде приняли участие юноши и девушки в возрасте до 18 лет из учреждений дополнительного образования, школ, других учебных заведений области. За 45 минут ребятам необходимо было ответить на 100 вопросов викторины, а затем состязаться в конкурсе головоломок.

При подведении итогов жюри учитывало количество правильных ответов за определенный промежуток времени, логическое мышление. В результате были определены победители: 1-е место занял Дом учащейся молодежи Урицкого района, 2-е — присуждено Дому детского творчества Глазуновского района, 3-е — завоевала

орловская команда школы № 27.

В личном зачете итоги подводились по двум номинациям: "Конкурс эрудитов" и "Конкурс головоломок". В первой номинации дипломы получили Валерий Глянцев (Урицкий район), Сергей Савин (Орловский центр творчества № 2), Иван Гринев (школа № 27 г. Орла). Во второй — победителями признаны Асият Амирханова (Шаблыкинский район), Владимир Химичев и Антон Желтиков (п. Глазуновка).

Все победители олимпиады были награждены грамотами, дипломами и ценными подарками.

Г. ЧЕРКАСОВА.



ЮБИЛЕИ

СУДЬБА ЕГО —
ЭНЕРГЕТИКА

Электричество... Для меня оно всегда было и остается чем-то загадочным, недоступным для понимания. Выключатель на стене, лампочка, тугая жилка провода — это реально и привычно. Но откуда вдруг в лампочке оживает и сияет свет? Разумеется, мне в школе тоже пришлось "проходить" хитроумные "правила буравчика", вникать в "закон Ома". И все же, ток — понятно. А вспышка света — непонятно. Потемки... Волшебство какое-то...

А электрики, соответственно, — волшебники. Теперь, наверное, понятно то безграничное и волнительное почтение, с которым относился к энергетикам, этим всемогущим повелителям тока. Тем более, когда "волшебный" стаж у человека — полвека. Как у заслуженного энергетика РФ Льва Александровича Смирнова. Заслуженный маг страны!

Права утверждающие, что на свете нет ничего случайного. Во времена, когда Лева навсегда ушел со школьного двора, среди молодежи ходила поговорка про пед и мед, которых хуже нет. То ли дело — инженер. Вчерашний выпускник хорошо знал закон Ома, поэтому не сидел дома, а поехал в Москву, где без особых треволнений стал студентом электромеханического института.

Когда в 1957-м дипломированный специалист Лев Смирнов пришел на Орловскую ТЭЦ, она представляла собой весьма скромное энергохозяйство — три маломощные турбины. В качестве топлива — уголёк. Собственно, теплоэлектроцентрали как таковой не было — первую теплотрассу до завода "Текмаш" протянули два года спустя.

Директором ТЭЦ тогда была Вера Ильинична Муратова. Вряд ли эта замечательная женщина предполагала, что дипломированный инженер, которого она приняла на работу дежурным электротехником, спустя годы сменит её на руководящем посту. Что с именем Смирнова будут связаны грандиозные преобразования и самой ОТЭЦ, и всей энергосистемы Орловщины.



В свое время отец Смирнова, Александр Григорьевич, строил (и был затем директором) первое в нашей области электронное предприятие — радиоламповый завод (сегодня — ОРЗЭП). Смирнов-старший полгода не дождал до окончания пятилетки, когда завод был награжден орденом. А Смирнов-младший строил четвертую, пятую и шестую очереди Орловской ТЭЦ, электрифицировал орловские деревни и села. "В 1967-м, к 7 Ноября, — вспоминает Лев Александрович, — мы закончили подключение последнего колхоза к государственной энергосистеме. Рабо-

та была очень напряженная. Строили порядка двух тысяч километров линий электропередачи в год". Да, энергетикам не грех и погордиться: там, где нет дорог, или связи, или иных благ цивилизации, есть электричество. Даже в отдаленные глухие деревни давали свет. Да и сегодня, когда расцвела воровская малина и провода срезаются километрами, энергетики восстанавливают подачу электроэнергии в населенные пункты, где живут-доживают свой век несколько стариков.

Это сегодня всё, даже тревоги и надрыв тех лет, вспоминается в легком, даже веселом свете, а тогда... Для того, чтобы ОТЭЦ включить в план, пробить финансирование, приходилось стучаться и в Госплан СССР, и в ЦК КПСС.

При генеральном Смирнове как по нотам прошло акционирование "Орэлэнерго". В 2000-м Лев Александрович передал это огромное, чертовски хлопотное хозяйство своему преемнику — Ю.П. Пимонову. Но до пенсии, на которую вышел всего с месяц назад, еще поработал в пресс-службе "Орэлэнерго". Стал членом Союза журналистов. Написал книгу "Судьба моя — энергетика".

Сегодня у Льва Александровича юбилей — 70 лет. Какая завидная — высокого напряжения — получилась у него жизнь. Счастливая — многим ли, как Смирнову, дано так щедро дарить людям тепло и свет. Добра и счастья вам, человек света!

Николай СОЛОПЕНКО.

ПО ГОРОДАМ
И ВЕСЯМ

БОЛХОВ

■ Итоги работы местного отдела загса в 2004 году обсуждались на очередном совещании при главе администрации района С.Н. Данилове.

По словам начальника отдела Т.Н. Моисеевой, в прошлом году в районе зарегистрировано 889 актов, из которых 131 — о регистрации брака, 187 — о рождении детей, 70 — расторжении браков и 461 — о смерти.

Комментируя цифры, Татьяна Николаевна сообщила, что в 2004 году в районе появились на свет две двойни, 16-летними мамами стали трое, 17-летними — пятеро. Среди разведённых пар 28 — те, кто прожил совместно более 10 лет, среди умерших — 256 мужчин и 205 женщин.

В этом году в планах отдела загса — создание компьютерной базы данных родившихся, реставрация книг довоенного времени.

ВЕРХОВЬЕ

■ В районном центре на улице Советской появится сквер Памяти. Его создание приурочено к 60-летию Победы в Великой Отечественной войне.

Инициатива создания сквера возникла четыре года назад и была поддержана районной администрацией.

Летом прошлого года силами местных организаций и ветеранов в порядок была приведена стела, заасфальтированы дорожки. В настоящее время коммунальные службы ведут вырубку старых деревьев.

ГЛАЗУНОВКА

■ Сотрудники местного отдела растениеводства обеспокоены сохранностью озимых зерновых культур. Причина тому — не характерные для зимнего времени погодные условия. Если не выпадет снег и ударят сильные морозы, то молодые всходы могут погибнуть. При этом специалисты-растениеводы напоминают, что аналогичная погодная ситуация была зимой 2002 — 2003 годов. Тогда потери хозяйств составили миллионы рублей.

ЗАЛЕГОЩЬ

■ Глава администрации района И.А. Рыбаков провел рабочее совещание, посвященное замене льгот на денежные выплаты. В заседании участвовали заместитель губернатора области М.Г. Михайлов, руководители служб и ведомств.

Как подчеркивалось в выступлениях, все местные структуры оказались подготовленными к внедрению нового закона, были составлены областной и федеральный списки льготников, из регионального бюджета выделены необходимые средства. Кроме того, в районе создан необходимый запас лекарственных средств, а к 1 января более половины льготников получили денежные выплаты.

Подводя итоги совещания, М.Г. Михайлов подчеркнул, что вступление в силу нового закона неизбежно сопровождается трудностями. В связи с этим всем службам необходимо предпринять максимум усилий, чтобы не допустить ошибок.

ОРЛОВСКИЙ РАЙОН

■ 10 тысяч рублей премии получит трудовой коллектив сельхозпредприятия района, который обеспечит наилучшие показатели в отрасли животноводства. В районе объявлен конкурс среди животноводческих ферм, которые должны продемонстрировать лучшую организацию проведения зимовки скота.

Председатель жюри — начальник районного управления сельского хозяйства В.Н. Логвинов.

Коллектив животноводческой фермы, занявший второе место, получит премию в пять тысяч рублей. За третье место полагается три тысячи рублей.

Информгентство "ОП".

В крещенские вечера теперь уже далекого 1950 года в семье сельских учителей Степана Тихоновича и Серафимы Ивановны Леоновых ожидали прибавления. Мама и двухлетняя Галинка, уединившись, обсуждали, как назовут будущую сестричку. Папа, как и любой мужчина, втайне лелеял надежду, что родится сын. "Вон и морозы стоят жестокие, — мысленно рассуждал он. — Парнишка появится — легче перенесет стужу. Хотя... две дочери тоже ничего. Дружить будут, в куклы вместе играть".

БОЛЬШЕ БЫ
ТАКИХ УЧИТЕЛЕЙ!

Родилась девочка. А чтобы она смогла выстоять не только в лютые морозы, но и вообще в жизни, трио Леоновых решило назвать ее Валей. Валентина — значит сильная. Мелькали месяцы, годы, девчонки росли в чем-то схожими, в чем-то очень разными. Если куклы у Гали все и всегда работали в магазине, то Валюшины куклы были поголовно учениками, а их хозяйка — учителем. Как папа и мама.

Жизнь так и распорядилась в дальнейшем: Галина стала товароведом, а Валя без раздумий поступила в Болховское педучилище, чтобы через несколько лет вернуться учительницей в Пахомовскую восьмилетку Орловского района, которую к тому времени возглавил ее отец. Спустя некоторое время из-за пресловутой программы неперспективных деревень школу закры-

ли, и Валентина на целое десятилетие стала учительницей Киреевской средней школы, окончив в эти годы филфак Орловского пединститута.

Замужество, смена фамилии, краткие перерывы в работе в связи с рождением сына и дочери... И вновь гулкие коридоры и притихшие в классах ребята, но теперь уже не сельской, а городской орловской средней школы № 5, где Валентина Степановна Кошелева трудится без малого четверть века, пройдя все ступеньки: учитель, организатор внеклассной работы, заместитель директора... Летом 1999 года уходящий на заслуженный отдых Г.Я. Алексахин сомнениями на тему "Кому передать школу?" не терзался — ведь рядом с ним была не просто коллега, а соратница, заместитель по учебно-воспитатель-

ной работе, кавалер ордена "Знак Почета", заслуженный учитель РФ и... просто хороший, надежный человек.

Обычная, на первый взгляд, судьба... Но те, кто знает все эти годы Валентину Степановну, наблюдая за её ежедневным маленьким подвигом, меньше всего думают о том, что престиж учительского труда сегодня в упадке, а современная школа находится в кризисе, явно нуждаясь в скорейшем эффективном реформировании. По-больше бы Орловщине, да и России в целом, таких обычных судеб!

Сегодня в 5-й школе Северного района г. Орла будет чуть светлее от детских улыбок и сияния добрых, лучистых глаз ее юбиляра, директора, учителя — Валентины Степановны Кошелевой.

Директора школ Северного района.

НАЛОГИ

ВЕРНЫЙ КОД

Каждому бухгалтеру ежедневно приходится заполнять различные платежные поручения, квитанции, декларации, расчеты. Если в платежных документах правильно указаны коды бюджетной классификации, коды причин постановки на учет, идентификационные номера налогоплательщика, ОКАТО, то налоги своевременно поступают в бюджет в соответствии с их видами и получателями платежа.

При ошибках в заполнении платежичисляются невыясненными и поступают в "чужие" налоговые инспекции. Больше всего налогоплательщики ошибаются при указании кодов бюджетной классификации.

Необходимо знать, что с 1 января 2005 года коды бюджетной классификации состоят не из семи, а из двадцати знаков. Поскольку такое количество знаков трудно уместить в старой форме платежного поручения, то в соответствии с указанием Банка

России максимальная длина поля 104 расчетного документа увеличена до 20 символов.

Ошибочно заполненные расчетные документы банки не принимают.

Информацию, необходимую для правильного заполнения расчетных документов, можно найти на сайте УФНС России по Орловской области в Интернете по адресу: r57.nalog.ru.

Ирина САПРОНОВА.

ТЕЛЕФОН
ДОВЕРИЯ

В областном отделе вневедомственной охраны начал работу телефон доверия. По нему можно сообщить информацию о любых правонарушениях, входящих в компетенцию милиции общественной безопасности. Кроме того, можно получить информацию об охране всех видов собственности и стоимости услуг.

Звоните по телефону 42-12-82 ежедневно с 9 до 18 часов, кроме субботы и воскресенья.

Пресс-группа ОВО при УВД.